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• 'DR.- ALVARO CATÃO

Gerente: ' Número 358

Ex-deputado, indivi
dualidade de notável

J. MARCONDES CABRAL

Laguna (Santa Catarina), 30 de Outubro de 1938 Ano' VII

P'ub l i ca= s e dorni largo prestigio, soli-
aos ornrngos

da cultura e admi-

ravel capacidade de

trabalho.

Correspondente no Rio de Janeiro: VANIO DE OLIVEIRA

SR.' HENRIQUE
- LAGE

ptivel e excelso, que

coloca, acima de tu-

do, o seu a m o r

,

pela Patria, a que

Ao dr João de Oliveira foi transmitido o seguinte
telegrama:

RIO, 26. - (Oficial) Dr, J)ão· de Oliveira, Laguna.
- De ordem do sr. Ministro da Viação agradeço o vosso

\ interesse e o do jornal «Correio do Sul», tomado pela
Vista par-eia] da Laguna, vendo-se excursão que sua excia, realizou á zona carbonifera cata-

o dr. João de Oliveir8,
. pelo _u_m-,--_t�re_c_h_o_d_o_M_'_er.....C_a_d_o_P_ú_b-'-l_ic_b_�_���_fn_�_�._g����_:e_�;_�_s_co_rd_ia_iS_(_aS_'),__V_ie_ira_de_M_e_lo,

ofi-

I'Correio ,Jlo Sul", ,entrevistou O
o General Mendonca Lima '.

,--"
' ,

Brasileiro incorru-

inteiramente'

se consagra

II 'Impressões de sua excia. sôbre o sul doEstad�
: O titular da pasta daViação falacom
: entusiasmo sôbre o nosso carvão

·

Na residencia dó operoso e benemerito es-

· tadista catarinense, dI'. Alvaro Catão, onde sua
· excia. se hospedou, tivemos, . na noite de 22, a

.grata oportunidade de ouvir à palavra do emi-
· nente sr. General Mendonç-a Lima, florão do
Exercito Brasileiro e Ministro da Viação, que
.coneedeu a estas paragens a honra original de
sua visita, de que tanto esperá o sul catarinense.

Podemos, hoie, transmitir a nossos leitores
algumas impressões' colhidas em sua excursão.
que reputamos das mais fecundas -oonsequencias
'para a solução de 'um problema, que interessa
.não só á nossa região, nem só ao nosso Estado,
mas a todo o país.

Referimo-nos ao problema do' carvão.

Disse-nos sua excia.:
- Levo a alma cheia de entusiasmo pelo

potencial economico destas terras que me foi da
do visitar, graças á arnavel insistencia do meu

amigo Henrique Lage, figura impar .------��----
'de brasileiro, cuia capacidade crea- I
dera honra as melhores virtudes de
nossa raça,
j á o primeiro contacto com o

. só
lido cáis que a sua iniciativa fincou
em Imbituba, foi uma impressão
animadora que logo se exaltou á vi
são da sua luta contra a aridez das
terras arenosas que- ele fecunda e da
ceramica com que êle está enrique
cendo o parque industrial deste

· Estado.
Depois o meu rapído convivia

com as jazidas carboniferas e os

brasileiros ativos e operosos que as

mineram, lançou o meu espírito nas

alegrias da confiança patriótica. Não
sOu um neófito.no culto do carvão
nacional. Quando diretor da Cen
tral do Brasil, hz tudo que pude em

seu favor, e nunca me deixei ábater
pelas campanhas nem sempre bem
inspiradas dos que o denigrem e

'combatem,
Veiu ao encontro. das minhas.

Pude sentir de perto ás difrcul
dadesde trar.s;Jorte ferroviario e ma

ritimo que lhe embaraçam o surto

definitivo, e estou certo de contar
com o apôio do Presidênte Getulio
Vargas, amigo e defensor do carvão
brasileiro, para ás medida') 'que terei
de sugerir a sua excia. no.

Objeti:J0Ide afastar aqudas dificuldades ..
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GENERAL MENDONÇA LIMA

melhores aspirações a sabia. legisla
ção do Presidente Getulio Vargas.
'dando o primeiro amparo de valor á
causa do combustivel indigena, com

as percentagens de 10 e depois )0%.
Nunca pensei, ..entretanto, que as

nossas possibilidades carboniferas se

inscrevessem no alto indice de capa
cidade, com que agora surpreenderam
a minhaIobservação direta,
Continuarei, pois, a bater-me, para

que o nosso carvão vença as ulti
mas resistencias que lhe criam a

rotina ou outras fôrças extranhas ás
realidades de suas verdadeiras vir
tudes.

o sr. Ministro da Viação
em agradecimento ao

dr. João de - Oliveira

SR. MlNI8fRO MENDONCA' UMA
E M Vd S f T A A LA nUNA

Festiva recepção promovida pela Prefeitura e Associação Comercial=- Da bri
lhante comitiva faziam parte os srs.Henrique Lage, Ivo d'Aquino e Alvaro Catão
- Lanche no "Congresso Lagunense" - Visita ás obras da' barra-s-Outras notas

A chegada

declarou levar ótima im
pressão das nossas obras
portuárias.

Laguna teve oportunid i
de, no sabado último, de
render entusiásticas home
nagens a um dos mais des
tacados e djnamicos auxilia
'es da grandiosa obra cons

rutora do Presidente Getú-
lio Vargas.
Regressando de urna ex

cursão á bacia carbonifera
30 sul do E,tado, onde
conheceu de perto ás possi.
bilidades ainda não suf icien
[emente aproveitadas desta
riquissima zona, "0 sr. G,�
neral Mendonça Lima, ilus
tre titular da pasr a da
Viação, dem irou-se algumas
horas em nossa cidade, sen

do alvo de festiva e ca-

terventor Nerêu Ramos e o

dr. Alvaro Carão, engenheiro
de inconfundível capacida
de realizadora.

L9gUnJ tem de mais repre
sentativo para essa homena
gern. A' mesa, caprichosa
e -eleganternente ornamenta- <,

da, o sr. Ministro Mendon- Partida p�.!'a. Imbituba
ça Lima sentou-se ladeado

Atendendo ao apêlo diri- 'pelos srs. Henrique Lage.]. Regressando. ,:;;1a, <Cobra
gido pela Prefeitura. em

r vo de Aquino. Prefeito Mu sil», o sr, Ministr.� Mendon
boletim profusamente distri nicipal e Juiz de Dire to da ça Lima, sempre:,�_c�m�a,n�a
buidos, grande multidão Comarca. Servido p r dis- d_? de sua comitiva_ e, pe�
aguardava na gare da E F tintas senhorinhas, o lan- soas de destaque.-desta C1-

che decorreu COtU a maior dade, seguiu para; 'Ifnbituba,«D, Teresa Cristina», a

chegada do sr. Ministro e animação e cordialidade. ás 18 horas e 30i,:e� aujto-
sua comitiva, Estavam pre

Ao champanhe usou da movei da estrada\5;!e ferro,
sentes o sr. Prefeito Gío palavra, em .ncme da Pre
condo Tasso, o dr. Oscar feitura. e da Associação
Leitão, juiz de direito da Comercial. o dr. Mario Ca
comarca, o dr, promotor bral, que leu o discur- Constituiu nota .dístínta
público, todas as demais so que noutro lugar' es-] entre as homenag�p��\' pres
autoridades, alunos de ::0- tampamos. tadas ao sr. Ministro da Via-

.

rinhosa manifestação pro dos os estabelecimentos de Agradecendo, em palavras ção a formatura organizada
movida pela Prefeitura te simples e concisas à sr.' em frente ao <Congresscensino, representantes da
Associação Comercial, com Associação Comercial. dos Ministro Mendonça Lima Laguriense> por alunos das
a concurso de altas auto sindicatos e da imprensa:

" disse da sua' satisfação em escolas- locais, 'sob a direçãoridades'federais e estaduais, A's 16 horas e 30 o trem aproveitar a viagem feita á do sr. Sargento Egeu. Laus,mocidades das escolas, cor-
especial dava entrada na

bacia carbonifera catarinen- instrutor' do Tiro de Guerra
porações de classes e o povo

gare, onde os errunentes se para visitar a cidade' de 137. Essa formatura compu-
. lagunense. excursionistas, desernbarcan- Laguna, terra de fartas e nha a inscrição - SALVE

Poucas vezes a nossa terra do sob entusiástica salva de gloriosas tradições. GENERAI,...' MENDONÇA
se tem manifestado com tão LIMA - e causo" excelen-

f palmas, receberam os cum- Visita ás 'obras da barra I'"

magni ica e sincera espon- prirnentos das inumeras te 'impressão ..
taneidade, com tal harmonia

pessôas presentes. Abrilhan- Terminado o lanche, o - O Comercio de Lagu-unanime da sua população, taram a recepção às bandas' sr. Ministro, acompanhado na, atendendo o apêlo queao homenagear um homem de música «Carlos Gomes» de sua comitiva, autoridades lhe foi feito, fechou as "por-público. Na verdade, a ex-
e «União dos Artistas». locais e representantes ao tas ás 12 horas, no sábado,cursão do sr. Mendonça comércio, VI'SI',tOU as obras '

L· I d S C L h C'·' para que' todos pudessemima ao su, e anta 3-' àne e no « on(tresso da barra, a cargo
-

da Com-.

tit
.

f
" participar das homenagenstarina cons I UIU um ato Lagunense» panhía <Cobrasíl s. Apesar realizadas.impar na vida econômica d

_
a curta demora que tevedesta região e marcará o Da estação, acompanha- no 1

.

I d ,,;_ A Prefeitura Munici-
inicio de uma nova era de d d

oca tos serviços, sua
os por gran e massa popu- excia. demonstrou grande pal, por nosso intermédio,realizações progressistas. lar e passando entre alas da

interes I b Ih agradece aos particulares queDa brilhante' comitiva mocidade' escolar formada cutad
se

pedos trad ad os exe-

h S - 'os ln agan o as con- puseram seus automoveis á'
que acompan ava ua '�m todo o percurso, o

.
sr. dições da barra e porto, das dispos'ição dos ilt:lStres visi-Excia. faziam parte, além Mlinistro e seus companhei- melhorias vecificadas nos tantes, ás �enhoritas ,quede outras elevadas perso- ros de excursão dirigiram-se I' d 'gentilmente qUI'seram serVI'ru tlmos tempos" ten o o sr.nalidades, o eminente in- ao clube «Congresso La- qr. Francisco Vieira Boti- o lanche, ás bandas de mu-dustrial Henrique Lage, gunense», 'em cujos salões

tre&u, digno Chefe':da Fis- sica locais, ao comérCi0 la-:-
grande impulsionadordo pro- teve lugár o lan:::he que lhes calizaçã'O' dos Portos do guneme, a todos, enfim, que
gresso sul-catarinense, o dr. foi oferecido e ao qual com- Estado, fornecido todos os contribuiram. para o maiorI vo de Aquino, digno Secre- pareceram mai? de cen\ informes solicítados. brilhantismo da re�epção etário 00 Interior e Justiça e pessôas da nossá sociedade. festas, em honra do sr. Mi�representante ôo ilustre In, ReUniU-Sé -- t\.ldo o' que Ao> retiC'ir-se, suâ· excia. nistro da Viação�

-

Outras Notas

\".\"
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2 CORREIO DO SUL, 30 de Outubro de 1938

A excursão no sul ..catarinense
;,Ao sr. Gal. Mendonça Lima

LI I DA

r- Tendo o sr, Ministropar
tido.' da Imbituba, ás. 10

f "

horas, em trem especial sem-
pre, ' .acompanhadç 90., ,llf '.
Henrique [age, dr: Alvaro
Catão, dr, Ivo de Aquino,
Diretor Regional dos Tele

grafas e demais pessôas, ini
ciou a .excursão á região das
mirias de carvão, Na pri
meira 'parada da ponte das
Laranieiras, inspecionou os

serviços da ponte em cons

trução, não escondendo 'a

sua satisfação como vem se!).
do executado êsse serviço,

Manuêl S. Bé.;sa
, Secretario,

Henrique
Filho

Ramas Fortes

Edital de praça
com o prazo ,de

10 dias

mesmo Inventário e parti-I nha. Sul _:_ Est�ad�,";'E'M'ê '

lha, E para que chegue ao - Terras de marinha. Oeste
,conhecimento de quem in- - Frente, ao mar,

' f.

teressar possa, se passou o ,Em virtude de terem sido
presente edital, que será ouvidas,' sem fmpugl)áção;'"
afixado no 'lugar de: costu- toçlas as repartições .de que. ,,'
me e publicado pelo jornal tratam os artigos 3°, e 4°, '

local <Correio do Sul», Da- do Decreto n". 4,105 de 22
do e passado nesta cidade de Fevereiro de 1868; vai
da Laguna, Estado de San- ser deferido o requerimento
ta Catarina, 'aos quatro dias do mesmo senhor, si dentro'
do mês de Outubro de mil do prazo de 30 dias, a con
novecentos e trinta e oito, tar desta data. ,:'nenhuma
Eu, Agenor Faraco, escrivão reclamação fôr apresentada
interino de Orfãos e mais .a esta .Delegacía,' que impe-:
Anéxos. o datilografei. (assi- ça"a concessão pretendida,
nado) Oscar Leitão, Juiz de de acôrdoçrom o art. 16°,
Direito. Está conforme, Da- do citado' Decreto, sendo
ta supra.

: 'que, . depois de expirado' o
.díto prazo, "nenhuma ím

v". pugnação, poderá s'er, tomada
mais em consideração porEscrivão - Interino, esta Delegacia.

.

Ficará sem efeito o afora
do mento do terreno acima des- "

crito, si em' qualquer tempo,
fôr constatada a existencía
de areias' monaziticas ou

,

Agenor Faraco "

CLUBE BLONDIN I Er� o que se dontin�a no

edital, do qual extra! a pre
(única e exclusiva convocação) sente copia, que assino,

•

Laguna, 25 de Outubro
de 1938,

'

O Doutor Oscar Leitão,
Juiz de Direito da Co
marca de Laguna, Estado
de Santa Catarina, em

virtude da Lei, etc,
,

FAZ saber a todos que o

presente edital de praça com

o prazo de déz (lO) dias vi

e rem, ou dele ciencia tive

rem, que no dia trinta e um

Egidio Cidade (31) do corrente mês, ás
Oficial de Justiça, quatorze horas, em o carto

rio de Orfãos, á Rua Tenen
te Bessa n-. 5, designado
para as audiencias deste

Juizo, um dos Oficiais de

Justiça, ou quem suas ve

zes fizer, levará em hastaO Dr. Oscar Leitão, úbli d dpu ica e ven a e arrema-

Juiz de Direito da Co- tação e será entregue a
,

I
marca de Laguna, Esta- quem maior preço oferecer

Faz saber aos que o pre- do de Santa Catarina, em além de seiscentos mil réis
Chefe da Fiscalização de Es- sente edital de primeira pra- (600$000), valor de suasVirtude da Lei, etc,tradas de Ferro nesta zona ça com o prazo de déz dias avaliações, os imóveis seguin-

virem ou dele conhecimento Faz saber a todos quantos tes: um terreno sito no lu-L Administração, do Domi-
Em Tubàrão houve ligeira de brasileiro Henrique La- tiverem que, no dia quatro o presente edital de 'primei- gar Riacho Distrito de São Administração do Dominio nio da União' em' Floriano-parada" para tomar café na ge, que, ainda agora, não do mês de novembro pro- ra praça com o prazo .de Bom Jesus do Rio Forqui- da União polis, i-. de Abril de 1938.

estação, Aí as autor idades poupando sacrificios, está ximo futuro, ás treze horas, dez dias virem, ou dele lha, município de Irnaruí,
II
Silvio Pelica Dias Fernandes,e a' população recepciona- realizando uma obra verda- no edificio número cinco da conhecimento tiverem" que desta comarca, medindo vin- EDITAL Escrivão do Registro. ,

ram, tendo o prefeito Mar- deiramente ciclopica, cons- rua Tenente Bessa, nesta no dia quatro do mês de te braças (20) de frente com De ordem, do sr, Delega-colino Cabral apresentado as truindo o porto de Irnbítu- cidade, designado para as Novembro próximo futuro, mil e trinta (1,030) ditas de do Fiscal, tórno público,
saudações, .pelo munícipio. ba, além da próxima eletrí- audiencias deste Juizo, on- ás onze horas, nesta cidade, fundos, ou sejam noventa e para conhecimento dos in- De ordem do sr, Delega
Erii seguida prossegui�-se a ficaçãcda ; <Terêsa : Cristí- de funciona o cartorio do á frente do edificio número nove mil setecentos e quatro teressados, que o sr, Archan- do Fiscal, tórno público, para
viagem á CresCiuma,' onde na l> e muito maior produ- Cível e Anêxos da Comar- cinco da rua Tenente Bessa, metros, quadrados (99704), gelo Bíanchini, requereu em conhecimento dos interessa
ás 14 horas realizou-se um ção das minas, de modo 'a ca, o oficial-de justiça que designado para. as audien- fazendo frente em terras de- petição datada de 18, de dos, que o sr, João Nunes
almoço oferecido pela Car- facilitar ainda mais o trans- fôr destacado, trará a pú- cias deste J uízo, onde Iun- volutas, fundos em ditas de Março, de 1938 o aforamen- Neto requereu em petição
bani fera de ,Ararangüá. ,', , porte: desse combustivel. blico.pregão de venda e arre- clona o, cartorio do Civel e herdeiros de João Inácio to perpetuo de um terreno datada de 24 de Dezembro

Em Creseíuma
'

Falando sôbre as 'possibi- matação 8 quem maior. lan- Anéxo da Comarca, o oficial Rachadel, extremando pelo de marinha, situado' em a de 1937, o aforamento per-
lídades brasileiras, sua .excia, ço oferecer além do preço de Justiça que fôr designa- Norte com terras de herdei- Rua Oalheiros da Graça, petuo de um terreno de ma-.' : M' A.'� 2'"'1' disse estar convicto que as da avaliação ou pelo mes d

'

ros de Zeferino João Macha- municipio de Laguna, me- rinha, situado em á ruaCRESCIU '

"

'

'

,
-

o, ou quem suas vezes fi-
G R' h d.r n id dChegou a esta cidade o" sr, jazidas carboniferas dó J a- mo preço si outro não fôr

zer, trará a publico pregão do e pelo Sul com ditas dos dindo 60m, 80. metros de ustavo IC ar ,na CI a e'

ministro Mendonça, Lima, pão são inferiores em qua- oferecido, o imóvel seguinte: de venda e .arrematação a mesmos' herdeiros. Uma frente com as seguintes con- de Laguna, .rnedíndo 4m; 40

que foi festivamente recep- lidade ao carvão brasileiro Um terreno de cultura, si-
quem maior lanço oferecer casa de moradia, edificada frontações:

'

metros de frente e com, as

cionado, achando-se aglome- Entretanto o Japão não tuado em Rio Duna, do além do preço, da-avaliação, no mencionado terreno, cons- Norte - herdeiros deRo- seguintes confrontações:
rada na gare /' grà�dé mul- importa uma tonelada siquer Municipio de Imaruí, desta ou pelo mesmo. preço si ou- truida de páu a pique;' co- bertoSchiefler.Sul- Eduar- Norte _ Com Manuel Ba-
d

desse combustível, que, ade- Comarca de Laguna, medin- tro não fôr oferecido, o berta de telhas, contendo do Silva, Oeste - Rua tista da Silva, Sul- Comti No Ciube Mampituba, mais, é consumido pelas in- do' tresentas e trinta e duas imovel seguinte: Um terreno duas janelas e uma porta Calheiros da Graça, o mesmo -requerente joão
f i-Ih ferecido um ban- dustrias pezadas, pela ma- (332) braças de frente por de cultura medindo. duzentas na frente, não envidraçada Em virtude de terem si- Nunes Neto. .Leste _ Com,OI

t

e tO ado em nome do linha e por outras ativida-' uma mil (1000) referidas e sessenta (260) 'braças de e nem forrada, e que vão a do -ouvídas, 'sem impugna- o .mesmo requerente João,��ep��fe��o Elias Angeloní.' des. ,

_

de fundos, ou sejam um mi- frente por cento e cincoenta praça para pagamento de ção, todas as repartições de .NUr�ei)' Neto, J)este� Cotit"
d do , homenageado o Porque havemos, entao, lhão seiscentos e seis mil (150) ditas' de fundo,s, ou custas, taxas e honorarios que tratam os artigos 3°, 'e

a rua Coronel Gustavo Ri.sau
..Ea'noesOto Lacombe," que nós .brasileiros _:_ pergunta oitocentos e oitenta metros' sejam cento e oitenta e oito do espolio deLuiza Borges 4°, do Decreto n-. 4,10.5, de chard.���alt�ú a açã� 'patriotica d Mdinistro�Mendonça Li�a qflJadradofs (1.60.6,880 M2), mil setecent,Os e sessenta lTIe- de Jesus, E para que chegue J2 de Fevereiro de 1868; '"" , "

do sr: ; ministro. MendÇln�a -;-:-' �. serm�s 'menos patno- azerido rente no terreno ti'os quadrados (J88.7E)a M2; 'ao conhecimento de todos vài ser deferido o 'requeri- : �m v�rtude ,de terem ,,�i-
L" d presicfente ,Getullo tas e menos capazes de que descrito sob, nO' 2, que "foi situadd 'no lugar denomina- a quem interessar pOSsa, menta; do' mesmo senhor si, dó,6dvidas,'sem irhpugnaç'ão; i. ii

Vlma" ,od 'In''te'rv:entor N"e- os iaponeses? de propriedade do expol;o e
'

M b m'andei lavrar o, presente dentro do prazo de trinta todas as rep�rti,çqes de queargas, o
, R f

'

h' d d' d- A
,do « orro do Araçatu a�,

t t t)O 4° drêu Ramos e d0 infatigavel e enu-se, ainda, ,sua oJe o ci a ao ntomo do distrito de Mirim, desta edital que será afixado no (30) dias, "

a contar" de�ta ra am os ar Igos ,e, , o

industrial sr. dr, Henrique excía" em t�rnios cáloros01l; Roque' Pereira fundos com, Comarca de Laguna, fazen- lugar do costur'n� é publica- data, nenhuma reclamação Decret? n°, 4.105, de �2 de

Lage, '

ã "grande. c�laboração do go- ,herdeiros �e Alb!no da Si>I:va do frente ao rio 'Araçatuba, do' pelo jornal «Correio do fôr apresentada a esta De- Feve:elro, de 186�, vai" ser,

L'ogo após ao banquete o vemo catarmense, na obra Goulart, 'extremando pelo fundas com terra$ devolutas Sul � desta .cidade, Dado 'e legacia, que impeça, a con- defendoJo reqN'uenmeNnto do,
d " da R p bl' n te com he deiros de Jo

" ,

pas'sado nesta cI',dade de cessão preten,dida, de acôr.- mesmo oão unes 'eto, sL
S", Ministr,o e comitiva par- o. gO,verno' '.

e u Ic.a, ?r ,

"

r -

'éstremando pel0, norte .com
d d d'

\

on lu ndo por aftrma te se Febpe Dias e pelo "'uI ' ',Laguna, Estado de Santa 'do com o art. 160, do CI- entro o prazo e trmta i

'tl'ram em automoyeis, para c � I, " ' r, r
_

'

,

,,�

, �errasd/e.Joselsf,aé.l,epdosul (30)d' d "d'

d d d t m s d d s' herde os do mesmo Catarl'na, aos dezenove di'as" 'tadr:; Decçeto, sendo que,
'

las, a contar 'esta' a-Vl'Sl"ta"r as varias, minas e o la e on, e I o um o ' çom Iof
,com pantanos devolutosl ava- ' ..

'd 'd Alb' o da S'lva G lart de me"s
'

de, ou'tubro de ,ml'l depois de expirado o dito ta, nenhuma reclamação fôr :cary-a'c, nas pFoximidâdes maIOres a sua VI a, porque mIou 'liado todo o referido terreno
dO'

'

d 'de 's't s b s a I' do todo o referido '

novecentos e trl'nta e OI'to, prazo, nenhuma impugnação apresenta a a esta elegacia,;desta, cidade, rh,ostrandoose epOlS VIlar a ,o ra va Ia, nos autos de executivo, fis-
O tlftul'ar da pasta da Via- gigantescas realizadas e, em terreno nos autos de inven- cal movido contra Matêus Eu, Agenor Faraco, escrivão pode,rá ser_ tomada mais ,em que idmpeça a copéessàQ .'pre-

'

d 1,'
-,

1 t' t'
'

do f' ad Manuel Jose' 'I'nterl'no, qUe este datl'logra- conslderaçao por esta' Dele-
; tendi a, ': de acordo com à-

vI'vamente I'nteressa o rea Izaçao no su -ca annen- ano mo, Framarim pela Fazenda
d D

'

çn�oaproveitamento do ,carvão s�; aper�ebe�-se de que es- da S�lveira Borg�s, pela Estadual, por seu represen- fei. (assi_nado) Oscar Leitão� gacia, art, 16°, do cita o' ecreto"

nacI'onal. ta g-qasl efetlva?o o gra1'ld� _q�antla de q,uatro ,cont?S tante nesta CO:11arca; 'pela Juiz de Direito, Está con- ,Ficará sem efeito o afo- sendo'q�e, gepojs de expira- ;
, s?nho de sua �Ida, que e Oltocentos e vmte mIl se!7- quantia de novecentos e forme, Data supra, Agenor ramento do terreno acima ,?O o, dlt,? prazo" nenhuma;
lIbertar Oi BrasIl d� depen- centos e quare?ta f:IS quarenta e treis mil e oito- Faraco, escrivão interino, descrito, si em qtlaiquer tem- Impug?açao pod�raser_toma- ;
ti "d b t I (4820$640) seja a azao 'f" t t d'

" da mais em conslderaçao por"A 'encla o com us lve ' es- ,: .

,ou r centos réis (943$800), ou CERTIDAO." Certifico po, or cons a a a a eX1S-, 'O I
'

, URUSSANqA. 21. � ,P ,rranieiro,
_

pois _acredita q,Zle; de treis réis ca�a metro seja á razão de cinC0 reIs haver afixado, na falta do ,tenda de areias. monaziti- esta e egac13. \
ban<Ejuete que ôntem o go- sem carvao, nao ha naçoes quadrado. O refendo terre- cada metro quadrado, O re- I CaS e metais p!'eciosos, , Ficará sem efeito. o afora-" ' d Estado ofereceu f

"

'd I' d Oficial de Justiça, 'no ugar
Ad d D

'

ment'o do terreno aCI'ma, des-vemo, c o ortes/ e organIza as. �o pertence ao expo Ia ,o ferido terreno foi penhora- do costume o edital cons- ministração o ,mm-
,nesta' cidade ao ministro Apos, o bqnquete, su'il fmado Manuel Jose da SII- do a Matéus Framarim, lios tante de�ta copia, O refe, riio da União em Floriano- crito, si, em qualquer tempo, (Mendonça Lima comparece- excia, viaiou, de automovel, veira'Borges, cujo inveptario autos de executivo fiscal rido é 'verdade e dou fé, polis, 29 de Agosto de 1838. \ôr constatada a existencia;

rarri além dqs, membros da
para Lauro Muler, onde per- se processa, neste �uizo e

que lhe move a Fazenda Laguna, 19 de Outubrd de Silvio Pelica Dias Fernandes, de areias monaziticas ou me- �suá comitiva, todas as au- noitou no Castelo do sr, pelo cartono dos Feitos da Estadual para cobrança de 1938� Escrivão do Registro, tais preciosos,toridades e pessqas de des- Henrique Lage" Fazenda e vai á praça para impostos devidos pelo refe- Administração do Domi-;taque,
Em Lauro Muler ; ?tender ao I?agam;nto de rido executado á exeqüente, Agenor Faraco. nio da União em Floriano- �Antes, do banquete, �I? Impostos deVIdos a Faze�- pela Coletoria de Imbituba, Escrivão-Interino, De ordem 'do sr, Delegado pol.is, 11. de, Abril de '1938. !frente á 'Prefeitura MumcI-
LAURO MULER, 22,', da Estadtlal pela coletor,la ,e pagamento de cu�tas e F' I ' .

'bl' nIM d '" Isca, torno pu ICO, para Silvio PelicoDias Fernandes, ,:paI; foi o genera en onç,a Foram visitadas, hoje, todas de Imaruí, cus�as do pro- sêlos da' execúção. E, para conhecimento dos interessa-Linia saudado pelo sr, AI-
as minas carboniferas desta cesso e 9�tras ",:espesas do

que chegue ao conheclmen- ED I TA L dos, que o sr, Arcangelo Escrivão do Registro, '

maré Escaravaco, ofer�c�n- localidade, O sr, Ministro mes�o feIto, confc:rme re-
to de todos, mandou passar O Doutor Oscar Leitão, Bianquini requereu, em pe-' mnnIXXXXXXXXXXX%XJd '. 'o prefeito um apentlv,o quenmento encammhado a d' l/f' d ,- d' d d 25 d M'

v

f d,ispensou a maxima aten-
" este e Ita que sera a Ixa o

JUl'Z de DI'rel'to da Co- tlçao ata a e e aJO MOV'EIS A" V,DNDA 'n'o' sal-ao' 'n'obre da, pre el-, e�te JUIZO pelo advogado I d d 1 34 f
.c.'

ção Ia tudo quanto viu, sem- �

" _ no ugar o costume e pu- d L E d e 9 ,o a oramento per- _ •d Interessados Dr Joao I I
marca' e aguna, sta o

petuo de 'um ter'rena de ma- VE,�DEM-S,E, por preço de ,�,,'tura, ,

pre acol11panhado pelos srs, ,os
, ,

' blicado pela imprensa oca, se' _O d Ivo de 'Aquino Se- d OlIveIra E para que d
de anta atanna, em

rl'nha, sl'tuado em uCampo ,oca51ao mob,lha!S c,omple"tas ,,'
. r. 'Henrique Lage e Alvaro Ca- e " Dado e passado nesta cidae' "

�

cret..ârio do"Interior e Justi-
t-ao, 'A I'mpressão de sua chegue ao ,conheCImento de de Laguna, aos vinte e cin'j

virtude da Lei, etc,
,de Fóra�, cidade de Laguna, d,e sala �e Jantar, ,dor.mlto- c,I 'I ntemente d d t Peld presente edital com h t T d dça, fa ou e oque '

,

e'xa" francamente manifes- to os, man ou passar es e
co dias do mês de Outubro medindo 108m 80 metros de nos, cosm, a e c, u o e"

d b quete e dI" f' d o prazo de trinta dias cha- ,
t'l d e fe'oferecen o o an

d tada, é a melhor possiv,el, e ita que sera.à Ixa o lJO do ano de mil novecentos
ma-se e cita-se sob as penas

fpente e com as seguintes es lama erno e em p_'.' 1-

brindando pela sau, e l?es� quanto ás grandiosas reali- lugar do ,costume e pu?lica- e trinta e oito, Eu, Henrique confrontações: to estado �e ,conserva�ao.1 1 b grandrosa d I G o do da Tei os herdeiros ausentes '

Para mais mformaçoes na ,

soa e pe a o ra
, zaço-"'s do sr, Henrique'Lage" o no Jorna «'orrel Ramos Fortes Filho escnvão '

.

d Ad P eSldente ''''

SI' d't t 'Polidorio Antonio e raujo; Norte :,- Terras de marl'- redaçao deste, J'ornal,do'ministro e o r
n'o sul do Estado. u », que se e I a nes a l'nterino dos Feitos da Fa-'

D d d Cus t o d i a Fernandina deGetulio Vargas,
V Ao meio-dia iniciou-se o cidade,: ii o e pass� o zenda, que este datilografei. Medeiros; L�ondina Fernan-O ministro da i?ção

almôço no • castelo do sr, nesta cld�de de, Laguna, é1?S (aSSinado) Oscar Leitão, Juiz dina de Araujo; Clito An-agradeceu, sêndo a sua, ora- Henrique Lage, prosseguin- vmte e CInCO dIas do m�s de Direito, Confere cem o
tonio de Araujo; Pedro An-ção frequentes vezes mter,-

do a excursa-o, a's 14 horas" de Outubro do an,o de ml,l original. Data supra. A M F
'

I I tania de raujo; 1 aria er-rompida com ca orosos ap au-
rumQ a Laguna, onde' o sr, e noveoent07 e trmta e 01- Henrique Ramos Fortes Filho nandina de Medeiros e Te-'sos,

, / Ministro e sua comitiva fo- to, Eu, Hennque Ramos For" Escri"ão interino rêsinha Fernandina de Arau-Referiu-se sua eXCla, a
brilhantemente rece- tes Filho, escrivão interino

.

grande importancia do pro- ram
dos Feitos da Fazenda, qué CERTIDÃO jo, que sé acham em lugar

I' d
. bidos,

d 'I f' (
,

d) ignorado para comparece-blema do carvão, Iga o m- este ati ogra e!. assma o Certl'fl'CO que afl'xe' i no lu-
d

'

'r J d O'
,

rem em o cartorio de Orfãostimamente ao si erurglco, _== �:: = : :-'ti ::::� Oscar J.:...eitão, uiz e Irelto,
,gar do' costume o editald' h e mais Anexos, nesta cidadedizendo que estlJ ioso, ::.l

M'AT E R",IJA II,,S desta cópia; do que dou fé, E d d Sanos, dum aproveita:mento tlI III da Laguna, sta o e ,an-
- '

L 25 d O b ta Catarina, á rua Tenentemais intensivo do carvao

E L E',T R' g C'' 0:"5,.
• aguna, e utu ro

,

, "

d 1938 Bessa 'h?, 5, deSignado paranacional, reunira, nas vanas
Dr,' R,' Fonl'es Ll"ma e , '

Viag'ens pelas zonas carbo- as audiencias deste Juizo,
MEI/IC'O ESPECIf\LISTf\ Egidio Cidade afim d'e assistirem ou se fa-niferas, cabedal e conheci- 'Completo sortimento
,-'

Oficial de Justiçamentos necessarios á elabo-
d

" t'
, , ,

Olhos, Ouvidos, Narís zerem representar no Inven-

ração d,os planos que o go- ,e ma"erIalS P,ara e Garganta � tario e partilha que sé vão
4"(),U.r()' '"' '"'ell"v'" de 3$000 a 4$000I I t

' Dip, e esp, Fac, Medicina dJ' proceder por falecimento de IIU • � � ..., � porvêrno se traçou sô.bre o insta ações e e ricas
t

' Baia Pratica nos hospitais r- ,.,
'I t' 'L

I
.. de 'São Paul" e Campinas ' iDr.JOÃO de>OlJV.fIRA

I
ANTONIO CIRIACO DE' qUI O, pÓS O em

'

aguna'assunto, C A S A C E N T R A L
Está dando consultas no Ho.- "I� - iI1DVOGõADO - ,I ARAUJO, ficando, os ditos Escr,itorio: Rua 1°. de Março, 6'

, Aludiu á grande coopera-
Raulino Horn, 21 'pital d;o X:����b��� o dia

4V S1Cf?ilã caq.[q1c-�i- herdeiros citad0S para os

�================.====r.��çiou�a�e�ovf:���a���an� (Em !m}�� ao Café Tupí) .,..-',.._-----...,..,��t...
fllN (! c/v,,,,,, ... demais termos e átos do �t ,;:: cf 2J:::2. $ \

: lr Li ,35

o ilust�e. Ministro da, Viação, que
tem' recebido expressivas homena
gens,' mostra-se interessadissimo no

apr-oveit.amen to do carvão naciorral
CERTIDÃO

Na pontedas Laranieíras I Dr. Enéas Queiroz

De ordem da Diretoria e

de acôrdo com os Estatutos
em vígôr co�vido a todos os

associados para a Assembléia
Geral que se realizará hoje,
ás 16 horas, afim de se pro
ceder a eléíção do novo pre
sidente,

Escrivão interino.

Na Cidade Azul

Laguna, 27,10,938,
<'

Certifico que afixei, no

lagar do costume o edital
constante desta copia,
O referido é verdade

dou fé,

Edital de Ia. praça com

o pr�zo de 10 'dias ,Edital de ,I a, 'praça com
O Dr, Oscar Leitão, Juiz O pt3Z0' de 10 dias,

de Direito da Comarca de
Laguna, Estado de Santa
Catarina, em virtude da
Lei, etc,

metais preciosos,

'.

Delegacia Fiscal
Tesouro Nacional no

Estado de Santa
Catarina

Em Urussanga

NA L'e ,'in •

li
João Nunes'

Teleg.: NU N IE'S N E T T o
c a i x a P o s t'a I, 95

LAGUNA
FAZENDAS POR ATACADO e

Sacos de algodão para Farinha '�' arroz

li

Rua Gustavo Richard, 134

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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I Abrirá suas portas, a 15 de NOvembro, Casinha de 1·. ordem. . Tratamento fi- ALMANAQUE

In a agunense ������i!:::.O Balnearlo-Hotel, da praia do dalgo. Mesa farta: é para engordar. :: !!��-TprleCseOnteApesar da alta de preços dos artigos Para quem gosta de vida nas praias e

alimenticios, a tabela de hospedagem do Bal- descanso a beira-mar. deve reservar. desde já. para crianças. Edição
neario ê bastante suave, como se vê: seus aposentos no Balneario Hotel, do Mar de 1938.

Grosso, uma das mais formosas praias do Brasil.A eleiçã� do "Congre,sso" Finda a' escolha, a comis- Chegado ao fim da apu-
são reuniu todas as candida- ração, o sr. Ataliba Brasil,

}\t�ndendQ um pedido' do tas e alguns convidados e presidente da mêsa, procla
dr. Mario Cabral, represen- ofereceu uma mêsa de bebi- mau a vitória da senhorita
tando o «Olaria da Tarde». das. Vanda Vilke, com 48 votos,
de Florianopolis, na noite de' E assim, muito acertada- e em segundo lugar Aneci
16 do corrente, oeCongressc mente, ficou escolhida' a se- Zanela, com 46.

Lagurrertsé s cedeu os seus nhorita Elza Martins para Houve comentarias -' e

;
salões para neles ser organi- I representar o «Congresso não é para menos - 'apenas

i' zada uma soarê. onde seria Lagunense>. dois. votos de diferença. E
escolhldaa senhorita para foram anulados varias vo-

representar esta sociedade A eleição do "Blondin" tos de ambas as concorren-

no sensacional concurso: teso
.

Em 'uma sexta-feira, dia O lei d A /

Z«Qual a mais linda Joven s e eitores e, neci a-

do Brasil ?> por demais improprio para nela protestaram, pediram
Nesta soarê comparece- uma festa qualquer, o joven uma nova apuração. A co

ram as candidatas do "Gi- Manuel Bessa, valioso ele- 'missão, certa da sua impar
násio Lagunense> e «Escola menta desta distinta socie- eialidade, não concordou, e

Normal Primária» - senho- dade, com muito esfôrço e
manteve o nome de Vanda

ritas Edite Menezes de A- bôa vontade. organisou uma Viike como a primeira colo-

quino e Maria Sbruzi. soarê para eleger a represen- cada.
A comissão apuradora êra tante do seu clube. Os interessados na eleição

•composta pelos srs. Rubem Reuniu-se a comissão pro- de Anecí Zanela não' se
. Ulíssêia, Ataliba Brasil, dr. motora e distribuiram-se as conformaram com aquela
Mario Cabral e senhorita cédulas. diminuta difefença que mar-

Maria do Carmo. Foi a eleição mais movi-
cou a vitória da outra.

Foram distribuidas as cê -nentada que, para este Contudo a diferença foi

dulas, que depois de -

preen- concurso, se fez em Laguna. tão diminuta, e considerando
chidas eram colocadas em Os eleitores estavam qua- o número incerto de votos

ii que igualmente divididos, anulados, outra eleição se;
� a escolha um tanto com- ria uma medida acertada.

. plicada. Mas agora é tarde para
Reunidas as cédulas, ini- qualquer providencia.

.

eiou-se a apuração. Anecí 'Zanela e Vanda
A comissão esforçava-se Vilke. são tipos de beleza

para proceder com impar- tão diferentes que torna

cialidade. quasi impossivel uma com

Varias votos foram anu- paração. Ambas mereciam a

lados. vitória, por sorte ou por
votos, uma ganhou; os co

mentarias são efeito do
grande número de admira
dores que ambas possuem.
Avaní Alcantara e Alice

Nunes foram as colocadas
em terceiro e quarto lugar
A comissão do concurso

cU;llxrxXXIIIxx::r::XXm, reuniu alguns convidados
�s bacharelandos de 1938 para uma mêsa de Guaraná

e outras bebidas; não que-
remos esquecer de agrade
cer a gentileza da mesma

comissão e principalmente
CURITIBA, '22. (.0 'ao dr. Mario Cabral pelas

Dia») - Compareceu, ôn- atenções dispensadas aos

cem, á' resideneia do dr. representantes da. imprensa.
�Jliveira Franco Sobrinho, *

*
*

I[ustre livre-docente de Di
reito Administrativo, uma

Iuzida .comissão de bachare-
landos que foram visitar o

Loteria do Estado de seu joven mestre, para par-
ticipar-lhe a homenagem que

Sarrta Catarina', lhe foi conferida, figurando
J seu nome nó quadro de
formatura dos bacharéis de
1938.
Fazendo essa comunica

ção, oficialmente, falaram os

bacharelandos Hirosê Pim

pão e Julio' Rocha Xavier
que, em expressivos e elo

quentes improvisos, salien-.
taram os méritos do home
nageado, o que levou a tur

ma a fazer com que o mes

mo fizesse parte do quadro
de formatura dos futuros
advogados.
Em brilhante e oportuno

improviso, agradeceu, muito
comovido, o dr. Oliveira
Franco Sobrinho, fazendo
servir, em seguida, uma ta

ça de champagne aos presen- . Fato que a primeira vista

tesÉssa turma de bachare- pareceu um tantb esquisi
to, mas que os srs. Nunes

landos ,foi a que, ha dias, Varela e Ataliba Brasil tor
num ruidoso conclave aca-

naram clara e facilmente
Jêmico realizado no cltlbe compreensivel.CLlritibano, reconheceu e

proclamou, por propostas Ficou resolvido que am

dos SrS. Vinicius de Oliveira bas as candidatas seguiriam
e Manuel Vicente Melo, o para Florian9pol is, êomo re

nome do dr. Gonçalves da presentantes da beleza, da
Mota, emerito jurisconsulto gráça e da elegancia lagu
paranaense e secretário' do I nense.
Interior e justiça da Inter-

_

ventaria do Estado, como
....1IIIII1III1IIIiII1IIIJII__1IIIIII__1I!IIII 1IIIIIII _d h 'd b h ."22Z_fi 'h II -um,..._'"

pa rin o . os novos ac a-

reis da nossa Faculdade de '

Direito

•

-a mais
•

visitaram o dr. Oliveira
.

,Franco Sobrinho

uma urna.

Feita a apuração, com o

maior critério e a vista de
todos, a' comissão I anunciou
que saíra vencedora a senho
rita Elza Martins.
Em outros lugares foram

colocadas as senhoritas Ma
ria da .Gloria . Sales, Lieg
Teixeira, Véra Pinho' e Por
f iria Medeiros.

J

Ninguém ficou mais sur
preendida com o resultadc
da apuração do ctue a pro
pria Elza Martins, rflodest"
por natureza. não. poude
ocultar a surpresa por te

sido eleita como a mais lin
da joven do <Congresso>,
Quasi que não erramos.

'quando, em alguns numero"

atraz.. eramos de. opiniãc
que, sairia vencedora a se

nhorita Maria da Gloria
Sales ou I tamar Sousa;
uma obteve o segundo lugar
e a.,cilutrªr;}ãpcqnsegui� colo
cação pelo simples (ato de
não. ter comparecido no local
do concurso.

Via-se que era grande o

interesse dos blondinistas
em eleger a sua represen
tante.

Duas fortes correntes dis
outavam a vitória, e duas
correntes quasi equilibradas

.Resultado dos p r em i os

maiores, da extração . de:
quinta-feira, 20 do corrente:

10788
4152
1461
4511
7150
41·53,
7001
7@64

132-32

50:0000000
4:000$000
i:oOO$OOO
1 :000$000
500$000
500$000
500$000
500$000
500$000

Todos os números acima
sabe-se terem sido adquiri
dos por pessôas residentes
na cidade do Rio de J anei
roo

Resultado dos' premias
maiores, ,da extração de quin-

.

ta-feira, 27 dq corrente:
.<

4753
- 3619
5882
2685
5430
2576
3355
6684
11674

50;000$000
4:000$000
2:000$000
1 :000$000
1 :000$000
500$000
500$000

• 500$000
500$000

Tcidos os números acima
sabe-se terem sido, adqIJiri
dos por pessôas residentes ria
cidade do Rio de Janeiro.

A . Loteria· do Estado pagou o res

tante meio bilhete da sorte grande
do dia 6 do corrente

. Ha dias Doticiámos opa-I pessôàs domiciliadas na
.

ci

gamento que a conceituada dade do Rio de J anelfO.
firma Angelo La Porta &. Agora, a firma açinlia vem

Cia., concessionaria da Lo�' de pagar o premio de res

teria de Santa Catarimi, efe- tante meio bilhete, cujo fe
tuou de mei� bilhete n° .... ' liz possuidor é o sr. J. Ro-
10 13 3, premiado Com a 50r- drigues funcionaria do Ban
te grande d.e 50 contos na '/' . /

extração' realizada quinta co- do Canada, e residente a

feira, 6 do corrente, e cuias rua Hermenegildo de Barros

p��suidores foram diversas nQ, 51, no Rio de Janeiro.
;.'

ANIVERSARIOS

MENS�LlDADE
DIARIA
Crianças até 3 anos

De 3 até 10
Para hospedes de mais de 15

Proprietario:
dias

180$000
10$$00
gratis
5$000
8$000

PAULO'.

.

A'

•

venda em toda a parte I
•

Santa Catarina

CALIL

SOCIAl
VIAJANTES

Em Curitiba, o casal dr.' Advogado Acacio Moreira
Hirosê Pimpão e d. Maria
Rita Cordeiro Pimpão, fes
tejou, com gr=nde alegria, o
advento de seu primogenito,
que tomou os nomes de seu

queridos avós: Francisco-.
Durval. Por esse feliz aconte
cimento envia «Correio do
Sul» ao dr. Hirosê Pimpão,
distinto advogado e pro
fessor, bem como á sua exma.

espôsa, inúmeros' votos de
felicidades.

.

HOJE, o sr. Altissimo Está no sul do Estado.
Tournier, de Araranguá; o em companhia de sua exma.

sr. Gelson Gomes; Davina,

I
e distinta consorte, o ilustra

filha do sr. José 'Rínaldo do e preclaro advogado ma

Cardoso, de Araranguâ. ior Acacio Moreira, uma

AMANHÃ. o sr. Ulisses Tei- das individualidades de
xeira; o sr. J'ullo Barreto; o maior destaque na Vida ca

sr. Antonio Lisbôa: o meni- tarinense Ex-deputado, an

no Wilson Narbal, filho do tigo vice-governador do Es
sr. Duilio Bíanouíní: a se- tado, elemento de real pro
nhorita Lucilia dos Reis Cu- ieção nas 'letras iuridicas
nha, filha do sr. Dario Cu- de Santa Catarina, o sr.

nna. major Acacio Moreira é,
DIA 1, o joven Alceu Me- incontestavelmente, um ho

deiros, filho do sr. Antonio mem culto e probo, geral
Pedro da S .. Medeiros; a mente prestigiado e benquis-
exma, sra. d. Leonor Batis-' to. .

-.

ta Mendonça; o sr. Santi Sua excia. no� ?eu o pra

Vacari, .de Araranguá; o sr. zer da sua· VISita, o que

Pornpilio Bento; o sr.Pedro muito agradecemos.
Ivo Gualberto; a exma sra. ... � �
d. Luiza Balsini Sá, esposa
do sr. Heitor Sá. Jornalistas catarineoses
DIA 2, o sr. Acari Fais

ca; o sr: Teobaldo Teixeira;
Aurelio, filho do sr. Paulo
Perito, de Parobé; Emi, fi
lho do sr. Emilio Hulse, de
Tbbarão.
DIA 3, a exma sra. d.

Auta Cordeiro Horn; a exma.

sra. d. J aci Roberg Ribeiro,
esposa de. sr. Lilino Ribeiro;
o joven Gastão Luiz de Ca
macho, de Tubarão; o sr. Al
mir Ulisséia.

DIA 4, o sr. Ismael Sou
sa, de FlorianopCllis; a exma.

sra.- d. Leonor Figueredo
Xavier, esposa do dr. Tobias
Xavier; Severiano, filho do
sr. Alcebiades Maínart, da
Guarda;. o sr. José Lucia Acompanhado de sua

Ouvidio, de Araranguá; Elba, exma. família' seguiu ôntern
filha do sr. João Silva de para o Rio de Janeiro, o dr.
Oliveira, de Laguna; Zelia, Enéas Vasconcelos de Quei
filha do sr.. Diva Borges; roz, i!'Jstre engenheiro-chefe
Mareio, filho' do sr. Raul da 8s. Fiscalização de Estra-
Nailor, do Rio de J,aneiro. da de Ferro.

. DIA 5, o sr. Brilhanée ... ... '"

Carvalho; o sr. Manuel Do Rio de J atleiro, onde
Matos; a menina Izale- permaneceu variqs meses,
te, filha do sr. Paulá Perito, regressou a senhorita Deni
de Parobé. se Carneiro, valiosa coope

r&dora em todas as festas do
«Congresso Lagunense».

NASCIMENTOS

* * *

Fazem anos:

Apuração geral

Comprem ou assinem
CORREIO DO SUL

Para a apuração final do
concurso da mais linda jo
ven de Laguna, domingo
passado, á tarde, chegou de
Florianopolis uma caravana

formada pelas mais altas fi
guras da imprensa catari-
nense.

Com o auxílio do dr. An
tonío Mussi, sra. Pompilio
Bento, e demais membros
da comissão de Laguna, se

cretamente, em uma das sa

las do «Congresso»; se fez
a eleição.

g
A' noite, em uma soarê

neste mesmo clube foi anun
ciado o resultado.
Foi a maior surprêsa da

noite,' - dado o empate ha
vido em circunstancias bem
singulares entre as senhori
tas Elza Martins e Vanda
Vilke.

rIXXXXX%XtxXxXXXXXIXXJ

Antes de adquirir máquina de' be
neficiar arroz ouça as opiniões de

pessôas desinteressadas
«São Lourenço (Rio Grande do Sul), 3 de Julho'

de 1937.
Ilmo. sr. CARLOS TONANI - J aboticabal.
Presado sr. : - Com muito prazer comunico

lhe que' ,â máquina «TONANI >, deb�nefici'ar arroz,
de sua fabricação, modelo «F. B. >, tipo n°. 9, veiu
realizar os meus sonhos dourados. Ha 15 dias que
se acha em funcionamento com a devida perfeição
e afirmo-lhe que, a,tualmente no mundo inteiro, não
ha máquina mdhor, sob todos ds pontos de. vista.

.

(as.) Paulino de Arauio»

Representante para o sul elo Estado:
LUIS REM,OR elA. �TDA. - Laguna

Afim de presidir a esco

lha da mais bela lagunense,
estiveram nesta cidade, a

semana que findou, os dis
tintos jornalistas Jairo Ca
lado, diretor da «Gazeta »,
Nunes Varela, diretor do
<Diarío da Tarde», Flavio
Ferrari e Valmor Wendhau
sen, da redação da «Gaze
ta». Os ilustres colegas ti
veram a gentileza de visitar
nos, proporcionandonos mo

mentos de agradável pales
tra.

* • •

Dr. Enéas Queiroz

* * ...

De São Paulo, regressou o

estusante Vilson Menezes.

* *

Tratando de seus interes
ses, passúu alguns dias nesta

cidade, o sr. Silvio Macha
do, do comercio de Cresciu
ma.

'" '"

Em tratamento de saude,
seguiu para a Capital Fede
ral, o sr. Fermino Guedes.

* * *

Ha dias permanece nesta

cid,ade o s,r. Jaime Pais, ge
rente do cCine Plaza» de
Cresciuma,

... '"•

S�guiram para FIQriano-

polis as senhoritas Elza Mar
tins e Vanda Vilke, vence

deras no concurso de «a

mais linda Iagunense » e Ane
ci Zanela, segunda colocada
na eleição do <Blondin s

.

Acompanhou-as uma co

missão de senhoras e cava

lheiros da mais alta socie
dade' lagunense.

ve eternamente a procura
de noticias sensacionais.

«Quem bem ama .. , cas

tiga» é o filme que o «Pa
lace» exibe domingo, á noi-.
te.

* *

Cinema Central
* * \ * Depois de tanto tempo de

espera, finalmente no pro
ximo domingo, o público de.
Laguna vai ter o prazer de
assistir o grande filme «As
Minas de Salomão».
Com uma montagem gi

gantesca.
Baseado no conhecidissimo

romance do mesmo nome.

«As Minas de Salomão> é
um filme para agradar a

qualquer plateia.
Mesmo que não tivesse

um enredo tão atraente, o

local, as belezas naturais
do ámbiente em que é pas
sado bastaria para fazer do
filme que o «Central> exibe
hoje, um agradavel passa
tempo.
Muito bem apanhado,

magnificamente interpreta
do, com a co-operação de
mais de dois mil extras, com
cênas de ação dinamica e

uma historia que prende de
principio a fim, «As . Minas
de Salomão> é um filme
dígnç de ser apresentado em

.

um domingo, por. um cine
ma que como o «Central>,
nestes dias apresenta sem-·

pre produções de valor.
,
O ótimo c trailler> que ha

dias vem sendo exibido é o

melhor reclame que se pode
fazer de «As Minas de Salo-
mão!

.

DIVERSÕES

Cine-Pálece
Loreta Young, Tirone Por-

ver, Don Ameche ... é o

quanto basta.
Todo o mundo sabe que

vai assistir um belíssimo
drama ou uma comedia com

cem por cento de dispara
tes.

«Quem bem ama... cas

tiga', o titulo parece indicar
um.drama «chorado» da pri
meira a ultima cêna.
Loreta Young, Tirone

Porwer, Don Ameche. Tres
grandes nomes para uma

pêlicula dramatica.
'Mas esqucemos o nome

de mais um interprete
Slim Sumervile.
E' o quanto basta, não

pode ser um drama e não
sendo isto é aquilo," portan
to, «Quem bem ama ... cas

tiga» .ê uma engraçadíssilna
ccmedia com toda as malu
quices americanas.

Loreta perde aquela me

lancolia da <Ramona para
viver uma desiqullibrada
milionaria que anda as ton
tas os. repórteres.
Tirone - um reporter es

perto e Don Ameche - a

unica criatura seria neste
filme um jornalista que vi- LEIAM CORREIO DO SUL

Não faça experiencias. Custam tempo e dinheiro.
Para suas pastelarias dê preferência ao

FERMENTO MEDEIROS·
aprovado pelo Departamento Nacional
de Saúde Pública do Rio de Janeiro

E' um fermento brasileiro tão bom como qual
quer similar estrangeiro. E' fabricado com

sais purissimos de uvas.

Não falha nunca! E' f�rm.ento de qualidade !

�Para todos os bolos e doces, use sómente:
FERNlENTO NJEDEIROS

.-==-=:=-
'

HOMEM DE SORTE
A "sorte" era dele ...

Homem de sorte, esse I porque, nesse dia. o premio
sr. Si�imio Irnbroisi, conhe- maior de 50:000$000 da con
cido vendedor de iornaisnos ceituada Loteria do Estado
trens da Viação Ferrea Mi- coube ao número do tal bi-
neira, entre Juiz de F6ra e lhete...

.

Miracema, no
_
Estado de O felizardo sr. SitÍmio'

Minas Gerais, e tambem Imbroisi não contou tempo,
vendedor de bilhetes nos e muito menos os srs. Ange
rriesmos trens. lo La Porta &. Cia., conces-
Homem de sorte, porque, sionario'S da Loteria, que

tinha con.sigo o bilhete n°. prontamente lhe pagaram os

6147, da Loteria de Santa tão, desejados «pacotes» .

Catarina, para a extraçã� Por sinal, o bilhete em
de quinta-feira, 13 do Outu- questão estava bem amarro
Cro corr�nte. tado, e dean::e disso, la qtian-
Quizera passa-lo adiante. tos não teria sido ele ofere

Até á hora -da extração da cido?
referida Loteria, ainda o pos- Mas, a sorte era dele..• ·

�uía. Que fazer, senão iogar do sr. Sitimio Imbroisi, co-.
com ele? Assim o fez. nhecido vendedor de jo::nais
Mas. " o no�so homem nos trens da Viação Ferrea

estava mesmo com sorte, Mineira�
. -
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ALVARO CATÃO, estadista prestigioso e distinto,.
do� maiores fatores' do' progresso sul-cetarinense
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HENRIQUE LAGE, �SSE OPERARIO RISONHO E 'DESTEMEROSO,
DA GRANDEZA DO BRASIL; A FIGURA DlNAMI�A ,E INSI
NUANTE PE ALVARO �ATÀO; O �SPIRITO \JOVEN E BRILHANTE,

LAGUNA==-=STA.=CATA=RINA=e�1D=IRETO=R:V=INIC=IUS-===oDEO=LlV=---,=EIRA DE VIEIRA DE MELO, INTEGRARAM A �OMITIYA DO MINISTRO
li MENDON�A LIMA NA SUA EXCURSÃO _AO SUkCATARINENSE
la (PALAVRAS 00 DISTINTO LAGUNENSE DR. MARIO

CABRAL, NA SUA SAU,DAÇÃO AO MINISTRO)

o

FUN�ADOR: JOÃO DE OLIVEIRA]
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'd d d M" 1. B i O dr. Mario Cabral, joven I Esta breve e modesta sau-] xa�ento e desse absurdo
'

O Generel Bulcão Viana aguar a fi chega fi o sr. Inlsa:fO - anque e
e benquisto conterraneo, pro- dação que vos diriio em 00- complexo de inferioridade,

oferecido 'na residencie do dr. Alvaro Calão, que profere eloquente feriu no clube «Congresso me da Prefeitura, da Associa- passamos ao extremo opos-'
- OI" A - d Lagunense», como orador ção Comercial e do povo de to -ao ctímismo delirante do '

discurso. - fala a seguir o dr. Joao de lvelra. - oraçao o oficial, o seguinte ··discl:.lrso, Laguna, não é 'sinão para <rrtaíer do mundo. ao «por-

General Mendonça Lima. - A exma. esposa do
-

sr. ,Ministro esparge 1
- «Exmo, sr. Ministro da dizer com grande sincel'.id�� que me ufanism?� tambem

L Viação, General Mendonça de da alegria e da gratidão de! resultados desastrosos.
um punhado de flores sobre' a cabeça do sr. Henrique age. Lima, Exrno. sr. reprêsen- comovida de uma cidade Só agora surgiu a .nossa

,

Na manha- seouinte, ,,_ À parfide tante do !nterventor de inteira .q�e, assiste ao esp�- n:e!ntali�adé ,eq�ilibrada "e
.õ .Santa Catarina. Exmos, srs. taculo inédito e sobremanei- sa [que Julga, friamente .as

Henrique' Lage e demais ra confortador de uma vi- nossas vastas possibilida-
IMBITUBA, 22. - Che- o dr, Alvaro Oitão, ex-de- I Mendonça Lima sentou 'Se, I vel até São Paulo e dali pa- membros da ilustre comitiva, sita ministerial. Esta visita" des, dispostas a enfrentar

gou, cedo, a esta localidade putado estadual, estadista e serenados os aplausos ao ra o Rio, pelo «Cruzeiro
=�"""""...,.."...,.."'" sr, Mini:tro, é bem o sin- at4 as. grandes

'

:listancias, eo sr. General Bulcão Viana, prestigioso e benemérito, seu mágnifico discurso, sua do' Sul».
D Jeãe de OI'

, tomá evidente de como es- o' meio fisíco ingrato em'
vmdo de Florianópolis, a individualidade de larga distintissima espôsa, juntan- A 'd

r, Ivelra tais integrado na nova men- alguns pontos, o que não
h d ! fl

A parti a
chamado, para atender a projeção no cenario catari- do um pun a o ce ores, talidade e no espirita coope-: consegue atrofiar a' nossa
exma. sra. d. Rosinha Pena- nense, que saudou o sr. espargiu-as sôbre a, cabeça Acompanhados até o aéro- rativista do Estado Novo, conciencia de' nação rica e

forte de, Mendonça Lima, ministro Mendonça Lima, do sr. Henrique Lage. O sr.
porto dê Vila Nova, pelo honrando uma cidade pe- poderosa a serviço do homem

distintissima espôsa do sr. enaltecendo o seu dinamis- Ministro Mendonça Lima, representante do Interventor quena, é verdade, modesta, saudavel que, 'trabalha e

General Mendonça Lima, que mo e agradecendo a honra visivelmente comovido por Federal, dr, Ivo de Aquino; 'sim, mas progressista e cio- produz, E dessa concíencia,
se sentiu indisposta durante da sua visita ao Sul .do esse gesto de gentileza e pelo, general dr, Bulcão sa das suas tradições, cida- sr. Ministro, podeis estar
a noite. O ilustre médico Estado, Terminou sob pro-. justiça, da parte, da sua Viana e outros, o' sr. Minis- de que assistiu á epopéia de certo, estamos todos nós
permaneceu todo o dia ao longada 'salva de palmas. exma. consorte para com

tro, sua exma. espôsa e sua Garibaldi e de David Cana- possuidos., /lado da enferma, que, á "

_
esse herói da paz; e do sobrinha partiram ás 12Yz

'

barro, honrando as tradições Outra circunstancia alta-
tardinha, já se encontrava Fala o dr, Joao de trabalho, bateu palmas, a- horas, por um avião da <Pa- ' de um povo que ha cem mente Siggifiéativa é a de
restabelecida. Oliveira plaudindo, no que foi acom- nair >, indo, em companhia anos passados já queria ser que, na vossa excursão, vos

panhado por todos os con- dos drs, Henrique Lage, Al- 'livre! Meus senhores! O fizestes acompanhar por
vivas, que se sentiram emo-

varo Catão e exrna. espôsa, Brasil começa a ter noção grandes figuras no cenarío
clonados ante aquela cena levando do sul _ catarínense da sua grandeza, Tempo economrco industrial e in-
de glorificação á vida' de

as mais grata!' recordações. houve em que não n0S aper- 'relectuâl do' país: Henrique
um homem, que tudo tem cebemos das nossas reservas Lage, esse operaria' risonhofeito pela grandeza do Bra· economicas, do papel 'rele- e destemeroso da grandezasil: o sr. Henrique Lage. E' L O U R A ? vante dos nossos grandes do 'Brasil: a figura 'insinuan-
Assim terminou o banque- E' M O R E NA? vultos e do esfôrço hercu- te é dinamica de Alvaro

te, já alta noite, formando- -
,-

--_

leo que eles fizeram para Catão; o espirito ioven
"
e-

se, então, nas salas conti- Ou trigueira ou ajam- Ex-deputado, advogado e 10r- transformar à Brasil; de um brilhante de Vieira de Melo.
guas, grupos em palestra brada? A senhora en- nalista, foi o orador que, no

incipiente país colohjaÍ' na Aceitai, pois, o teste�unhoanimada e cordial, contrará sempre o mo- banquete de, Imbituba, sau-
. , do nosso

-

reconhecimento
I
dela que lhe fica muito dou o sr, Ministro da Viação, 'magnifica realidade de hoje.

por esta cativa�te visita. La
bem, a sugestão que em norne da imprensa sulina Da reação contra esse rela- guna, cidade que viu sempre
procura para a sua toi-

os seus problemas ligados'lete, em: .. • .. ," ')lO oe oe .' • -' ás obras da sua barra; a
,

"I
Laguna que ama o mar, dos

II
'

-,

'j marinheiros intrépidos e

I'M' 'B I T' U 'B' 'A'", ','
das nâus garibaldinas, vê
na vossa cQnfortadora pr,êl
se�ça a realização de um
grande sonho e o iniçio de

, uma éra de calma, de: tran
quilidade e de trab�lho por:
um Brasil cada vez'malofl'!

Usou da palavra, a seguir,
o dr. João de Oliveira,
ex-deputado, advogado e

O sr. Ministro Mendonça jornalista, que saudou o sr,

Lima' chegou da Laguna, ás Ministro em nome da im-

7 horas da noite" acompa- prensa sulina, proferindo
nhado ,dos srs. Henrique vibrante discurso. Ao ter

Lage, dr. Ivo, de Aquino, minar, a exrna. senhora Men

representante do Govêrno dança Lima, depois de per
Estadual; drs, Vieira de Me- guntar ao dr. Bulcão Viana

10 Alvaro Catão, .Enêas de quem era o orador, dirigiu
Queiroz, João de Oliveira 'e se ao dr; João de Oliveira,
outros que faziam parte da apresentando-lhe os seus Na manhã seguinte
sua' comitiva. A víagern. foi cumprimentos e (elicitan-
feita em dois automoveis do-o pelo discurso, que tan- No, outro dia, 23, o sr.

da .ferro-via, seguidos de to a impressionara. Ministro Mendonçã Lima,
MODA E' BOR,D,ADOum, trem especial, levando "

'

' aproveitando a manhã, visi-
,

da Palavras do Ministro tau todos os escritorios da
que -50' publica modelosos demais componentes a

.

comitiva. Mendonça Lima Organização Lage, e demais de ui t imas criações,
Ao chegar a Imbituba, /

"industrias ainda não visita- mais de cem, qu�si to=
aguardavam o sr. Ministro, Após o dr, João de Oli- das.' Percorreu, afinal, as dos com as côres dos
no ponto de' desembarque. veira, ergueu-se o .General lindas praias imbitubenses. tecidos nitidamente im,
o sr. General Bulcão Viana, Mendonça Lima. Sua exa. em companhia do dr. Savio

pressas.
dr: Savio Sêco e outras eSlava radiante? de fisiono- Sêco, recolhendo-se, depois, A' venda em toda a parte

pessôas gradas. A' ianela mia aclarada por um sorri- p�ra um ligeiro �lmôço, PREÇO 4$000
da residencia do dr. AI- so de satisfação. Disse

.

ter afim de .t?ma� o aVia0 que
u_

var� Catão, no' andar su- sido para ele úmaJdicidade o conjuZIrla direto a Santos,
a sua visita, ao sul-catari- -donde seguiria de automo,' Leiam <Correio do Sul,

perior, estava a exma. es-

pôsa do sr. Ministro, ao nense. Só mesmo vendo e
I 1(;] 1:I�13 '1:1 EI I!l '131

lado de sua sobrinha, ace- observando, como viu e

nando ao marido uma sau- observou aqui, podia ava-

d Mdação' alegre, para tranqui- liar, com iusteza;, Q herois- General Almer',1·0"" e, ,-ouraHzaclo, certamente, quanto

I
mo desse homem �impl�s e

"

ao seu estado, de saude.
.',
arroiado, - o sr.. Hennquç,

As' 9 horas da noite teve Lage, - que estava pres-
IOICIO o banquete" O sr, tando um grande serviço ao Florianopolis, 21. - Dn

Ministro Mendonça ,Lima BrasiL Henrique Lage � tem, á tarde, o sr, general
sentou-se, á mesa, entre as disse o sr ... Ministro, - é Almerio de Moura esteve na

exinas. senhoras Alvaro Ca- um realizador incansavel e residencia do sr. general Bul
tão e Savio SêcQ. Defronte, fecundo, inspirado por um cão Viana, o distintb medi

sentou-se o sr. Henr-ique patriotismQ sem' limites. co e figura de largo prestigio
Lage, entre a exma. sra. do Discursando em tom de pa-, nas rodas do nosso Estado,
Ministro e a sobrinha dêste, lestra, o General Mendonça que tem presta:lo á 'Santa

vendo-se, em lugar de des- Lima discorreu sôbre o ,car- Catarina uma soma aprecia-
,

A
-,' 'bl' vel de seus esforços.taque, q dr. Ivo de quina, vao e seus pro emas. corre-

o 'General Bulcão Viana, làtos, referirido""se vanas ve

drs., Vieira de Melo, Alvaro zes 'ao Presidente Getulio
Catão Enéàs 'de Queiroz, Vargas; sendo, de instante

Francisco 'Bolitreau, João a instante, aplaudido pelos
de OJiveir;:l, _, Savio Sêco e que o ouviam. Prolongadas
muitos outros, inclusive re- palmas, ao terminar, rel:\oa

presentantes 9a imprensa, ram pelo salão.
O banqu�te decorreu ale-

A xma, espõsa do sr,
gre e movimentado, .e ,

'

" A
-

,
..

" , ",' MInIstro esparge flores
Discurso ,ido ..,dr. Alvaro sôbre a cabeça d9 sr,

,

'catão' Henrique Lage

SPECIALIDADE"
de, WETZEL & elA. iii. JOINVILE.

I':

Banquete na residencia
-do dr. Catão

O nosso ilustre hospede
manteve demorada palestra
com o sr, dr. Bulcão,Viana,
versando' a mesma sôbre
variados' e multiplos assun

tos,

Ao champagne ergueu-se Assim que

São muito cor9iais as re

lações existentes entre .as

dois insignes vultos" as quais
datam de ha muito, pelo
que' reputamos honrosa a

'distinção com a qual foi
o General h 1nrado o nosso denodadó

o sabão

"VIRGEM

Nota da redação: - O dr. Vieira de Melo, au"
to� deste soneto, escreve'u-o ao correr dá pena, em

, Imbituba, quando ali esteve recentemente, como

secreta�io do sr. General Mendonça Lima, notavel
Ministro da Viação. Vieira' de Melo é um dos
mais fulgentes espiritos da nova geração intelectual
do Brasil. Servido por uma cultura sólida e vari�da,
inteligencia lúcida, memória admiravel, poeta, escri

tor e jornalista, Vieira de Melo é, realmente, um

nome conceituado nas letras nacionais.

VIEIRA de MELO

NA MANHÃ SUAVE, QUE 00 ALTÓ AZUL,
CAI SÔBRE A PRAIA E AS MATAS PARI\; LONGE,

t
IMiITUBA; A FORMOSA JOIA DO SUL, i:

TEM A PAZ 'INTERIOR DA ALMA DE UM MONGE.

DE REPENTE, MAL ROMPE O SOL, NO. MAR,
NA TERRA, o APITO ALTO. d APITO FEBRIL.
COMEÇA, COMO UM HINO, A DESPERTAR

ESSES GRANDES CREADORES DE 'BRASIL,

EI-LOS NA PUGNA CONTRA OS ELEMENTOS
A FUMAÇA LEVADA PELOS VENTOS

E' INCENSO NOS ALTARES DO LABOR.

.

JÁ NÃO HA QUEM DA LUTA OS DESENGAJE.

FO�JADOS PELO EXEMPLO DE «SEU» LAG�
VÊEM NO TRABALHO AS SEDUÇÕES DO AMOR.

• Generàl Bulcão Viana

facultativo, 'que é o sr.

neral Bulcão Viana,
ge-

,
,

,

(Marca Registrada r

recomenda-se' para hospitais, colegios, etc., pela sua qualidade desinfefanté.'

Dr. Savio Sêco -

Chéfe da OrganizaÇão Lage, na
Imbituba. EsP\irito brilhante, ca-,
rater adamantino, é um dós
maUI operosos colaboradores do
sr. Henrique Lage. Foi qU�I1l'
dirigiu,. alí, todo o programa de'

recepção e estadia da co·

mitiva ministerial
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